

ПЕРСОНА..... 14—15

На том же месте через 8 лет

Как изменилась Москва при Сергее Собянине



ЧМ-2018..... 37

Готовьте «ножницы» Какие голы станут самыми красивыми на чемпионате мира в России

ОБРАЗОВАНИЕ .. 26—27

Выпуск мой В какую школу отдать ребенка, чтобы он потом сдал единый госэкзамен на 100 баллов?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 133 (7596)
21—27 июня 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 ИЮНЯ > СУББОТА 23 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮНЯ > ВТОРНИК 26 ИЮНЯ > СРЕДА 27 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 292 420



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Все, что нужно знать о реформе нынешним и будущим пенсионерам..... 4—10

60 лет до пенсии

ПРАВО..... 11 АВТО..... 16 КОШЕЛЕК..... 29 СИТУАЦИЯ..... 33

Вышка в огороде. Верховный суд защитил дачников от сотовых коммерсантов

Добавьте газу. Насколько выгодно сейчас пересест с бензина на газ?

Подсластить пилюлю. Как вернуть часть денег, потраченных на лечение

Колышки в лесу. Почему многодетным семьям выделяют земли, непригодные для жизни

КРЫМ

С самолета на автобус
В новом аэропорту заработает автостанция

ДО КОНЦА июня в новом терминале симферопольского аэропорта появится автостанция. Ее перенесут из старого. С новой автостанции будут отправляться автобусы не старше пяти лет, пассажироместностью не менее 18 мест. Все направления, по которым курсировали автобусы от старого терминала, сохранятся. Предприятию «Крымавтотранс» выделили площадь возле зоны прилета и на автобусной парковке.

Пройтись бы метлой

Чиновники продолжают думать, как очистить Симферополь от мусора

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ**

Алена Шкавронская

Республиканские власти готовы выделить крымской столице деньги на очистку города от мусора. 41 миллион рублей запросили в администрации Симферополя на ликвидацию несанкционированных свалок и решение других мусорных проблем. Еще 72 миллиона нужно на закупку техники.

Проблему на днях обсуждали высокопоставленные чиновники на заседании правительства республики. Слушали отчет городской администрации о том, сколько улиц «охвачено уборкой», сколько кубометров вывезено на полигон, как сложно вычистить территорию вокруг баков, заставить горожан заключать договоры и не мусорить где попало.

По данным главы администрации Игоря Лукашева, за последние две недели коммунальщики вывезли 58,3 тысячи кубометров твердых коммунальных отходов, ежедневно было задействовано 43 единицы техники и несколько сотен дворников. Кроме того, коммунальщики справились с 98 тысячами квадратных метров так называемого случай-

ного мусора на 145 улицах, а еще сотни тысяч «квадратов» дорог полили водой. Также шла речь о борьбе с несанкционированными свалками, мусорными «заторами» в Салгире и сложностях починки необходимых для работы машин.

Хозяйственные вопросы Симферополя приходится решать на республиканском уровне

— Дайте подтверждение, проработайте вопрос совместно с министерством экологии, — сказал глава РК Сергей Аксенов. — Если город уложится в запрашиваемую сумму и за эти деньги реально все очистить, мы их найдем.

Удивительно, что эти обычные хозяйственные вопросы муниципалитета приходится решать в правительстве. Где вдруг выясняется, что для наведения элементарного порядка на улицах почему-то не хватает денег, техники и эффективных чиновников, отвечающих за это направление. И всего этого не хватает уже не первый год. Планы борьбы с про-

Салгир стал символом безхозяйственности властей города.

блемой тоже готовятся и обсуждаются на разного уровня совещаниях регулярно. И как-то уже стыдно на предшественников пенять...

При этом в механизированной уборке дорог, например, задействован только один автомобиль-пылесос. Остальные сломаны и пока находятся в процессе ремонта. Кроме того, нет нужного количества поливальных машин. А водители мусоровозов и прочей техники пристают к работе к тому времени, когда город уже просыпается. Как сообщалось на заседании Совмина, мониторинг показывает: в пять утра огромный город метет только один дворник и убирают три спецавтомобиля. То есть к восьми утра столица не может быть убрана.

— Симферополь находится в ложбине, и, если его не зачищать от мусора и не мыть каждый день поливальными машинами, он так и останется грязным, — говорит член Общественной палаты Крыма и директор одного из предприятий Симферополя Александр Баталин. — Я только приехал из Краснодара, где улицы чистые, а газоны ухоженные. Пока у нас в четыре утра не будут делать полноценную уборку, ситуация не изменится.

Капитану судна «Норд» можно вернуться**СЛЕДСТВИЕ**

Херсонский городской суд разрешил капитану крымского судна «Норд» Владимиру Горбенко въезжать на территорию полуострова, таким образом отказав прокурорам в продлении запрета на выезд россиянина с Украины.

Тем не менее покидать Мелитополь, где Горбенко проживает у родственников, он не собирается до конца следствия, поскольку уверен в своей правоте.

Прокуроры ходатайствовали о продлении на два месяца срока действия обязательств, ранее возложенных на Горбенко. Речь шла об обязательстве являться на допрос к следователю, прокурору и судье, а также не ездить в Крым. Суд мотивировал свой отказ тем, что обвинители должны подать ходатайство о продлении меры пресечения, а не о продлении возложенных на обвиняемого обязательств.

Напомним, сейнер «Норд» пограничники Украины задержали 25 марта. Корабль принудительно отправили в порт Бердянск. Лишь двоим членам экипажа удалось выехать в Минск, откуда они отправились на родину. Остальные получили свой паспорт, но вернуться домой они все равно не могут.

ЕЛЕНА ГУСАКОВА

СПРАВКА «РГ»

Капитану судна вменяется статья 332-1 УК Украины, в которой идет речь о нарушении порядка въезда и выезда на оккупированную территорию для нанесения вреда интересам страны. Он был арестован, а потом выпущен под залог. Далее Горбенко уведомили о подозрении в совершении еще одного преступления — незаконного занятия рыбным или иным водным добывающим промыслом (статья 249 УК Украины).

14 маршрутов изменили**ТРАНСПОРТ**

В южной столице провели оптимизацию маршрутной сети. Всего в городе будет 35 автобусных маршрутов, из которых 19 останутся неизменными, схему движения 14 откорректируют и добавят еще два новых.

Как пояснили в отделе промышленности, транспорта и связи администрации Ялты, оптимизация призвана разгрузить город от дублирующих маршрутов.

Работа велась на протяжении шести месяцев. В результате были определены основные транспортные развязки для перераспределения пассажиропотока из центральной части города. Ими станут бывший кинотеатр «Спартак» и городской ав-

товокзал. Через центр города пройдет 11 маршрутов: 3, 6, 7, 10, 12, 15, 18А, 19, 20, 35 и 100.

Новые маршруты станут пригородными: №12 будет курсировать между кинотеатром «Спартак» и поселком Аутка, закрыв потребности жителей населенного пункта в транспортном сообщении, а также обеспечив подвоз детей в учебные заведения. Маршрут №38 свяжет Симеиз, Оползневое, Парковое и Качивели.

— После оптимизации мы добьемся соблюдения расписания движения транспортных средств по всем маршрутам, в том числе в утреннее и вечернее время, в выходные и праздничные дни, — заверили в администрации Ялты. Нина ФАЛЕЙ, Ялта

Реконструкция набережной под водой и на суше**ГОРОД**

В Евпатории начали реконструкцию набережной имени Терешковой. Как сообщил руководитель подрядной организации Роман Курочкин, сейчас основные строительные работы ведутся в районе яхт-клуба, где восстанавливают ступени волноотбойных сооружений.

Для защиты строящегося ступенчатого укрепления создается специальный пляж (берма), который будет гасить энергию волн на подходе к берегу. В другую часть набережной завозят материалы для обустройства волноломов.

Как сообщили в отделе городского строительства администрации, работы идут по графику. На первом участке протяженностью 345 метров их планируют завер-

шить к середине июля. Сейчас на объекте трудится около 50 человек и более 10 единиц техники.

В целом проект предусматривает реконструкцию и строительство берегозащитных гидротехнических сооружений протяженностью более 1,4 километра, создание искусственных рифов в море на глубине 3,5-4 метра, длиной по 80 метров каждый. В сквере имени Караева проведут благоустройство и озеленение, установят новый фонтан.

Набережная будет выполнена в классическом стиле, и ее объекты будут гармонировать со старинной жилой застройкой и памятниками культурного наследия Евпатории. Завершить реконструкцию планируют до начала сезона 2019 года.

Ольга Котенева, Евпатория

КСТАТИ

Глава РК Сергей Аксенов поручил симферопольским властям до 1 августа представить Градостроительному совету РК уточненный проект реконструкции набережной реки Салгир. При этом проект рассматривается уже несколько лет. На его реализацию сначала планировали выделить 790 миллионов рублей, потом 1,5 миллиарда. Но до сих пор нет окончательного понимания, сколько средств необходимо на проектирование и в дальнейшем на ремонтно-восстановительные работы. В данный момент многие ограждающие решетки отсутствуют, из-за чего родителям с детьми страшно гулять вдоль реки. Плитка на набережной разбита, газоны не ухожены, русло поросло травой и покрылось мусором.